

时代春风浩浩荡荡，历史前行纵横捭阖。

十二届全国人大四次会议3月5日上午在气氛热烈的人民大会堂隆重开幕。迈向新时代的中国在以习近平为总书记的党中央“治国理政”新实践下，“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念在全社会已蔚然成风。

让“五大理念”蔚然成风，来自“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”的艰苦奋斗；来自“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”的锐意改革；来自“一花独放不是春，百花齐放春满园”的团结力量。

爱国华侨，施氏国际投资集团董事长施乃康说：“2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，李克强总理的政府工作报告，振奋人心，祖国乘风破浪的新航程翻开新的一页，打通了局部改革与全面改革的关隘，打通了传统文化与现代发展的通路，



施乃康与人民政协报社社长刘颖冰合影

打通了民生工程与政治改革的瓶颈，打通了内政治理与外交拓展的思路。这一切结果源自于以习近平为总书记的党中央统揽全局科学决策和全国各族人民齐心协力、顽强拼搏。”

大国复兴需要大思想，大智慧。坚持以人民为中心的发展思想，越来越有分量；大国复兴需要大谋略，“四个自信”、“四个全面”、“五个理念”，这些系统而前瞻的理论构建，在中国实践中激发出无限动能。

决胜全面小康 人心就是力量

春风化雨润物无声，催人奋进激荡人心。“以习近平为总书记的党中央是心中装着人民，时时刻刻牵挂着人民。这让我们海外华侨华人内心十分感动。”提到习近平总书记以人民为中心的发展思想，施乃康动情地说道。

2012年11月15日，刚刚当选中共中央总书记的习近平和其他中央政治局常委同中外记者见面时就曾鲜明宣示：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”在共迎2016年元旦的全国政协新年茶话会上，习近平总书记则强调“坚持以人民为中心的发展思想”。

人民信念、人民理念，这是党的宗旨所在，是贯穿以习近平同志为总书记的党中央治国理政的主旨主线。正是在这一信念与理念的指引下，祖国取得来之不易的新成就，形成一系列治国理政的新思想、新战略、新理念，开创了党和国家事业发展新局面，开辟了坚持和发展中国特色社会主义的新境界。

施乃康感言：“正如毛主席说的共产党人好比种子，人民好比土地，他们到了一个地方，就要同那里的人民结合起来，在人民中间生根、开花。也正如毛主席说的‘人心就是力量’。以人民为中心决胜全面小康的一系列新理念新论断新要求，付诸造福人民的生动实践，使人民得到更多实惠，使党群干群关系更紧密，使党心民心更凝聚，就是坚持和运用好了毛泽东思想活的灵魂，更成为我们企业家发展事业的思想源泉与奋斗坐标。”

必须坚持把人民利益放在第一位。人民的期待、呼声与希望，是党行动的号令。



施乃康与湖北省南漳县县长王鹏合影

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。

“把人民的期待变成我们的行动，把人民的希望变成生活的现实”，老百姓怎么能不情动于衷、感于肺腑。

施乃康表示，习总书记不断强调人民这个价值坐标、不断强化人民心声，作为一名海外华侨，站在960万平方公里的广袤土地上，吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分，拥有着13亿中国人民聚合的磅礴之力，我们坚信具有无比广阔的舞台、具有无比深厚的底蕴、具有无比强大前进动力的中国经济一定能够再创新辉煌！

奋勇向前实现“十三五”更大发展

心存高远功崇惟志，梦想成真业广惟勤。

施乃康说：“2015年‘十二五’规划圆满收官。在党中央坚强的领导下，全国各族人民团结奋斗，协调推进‘四个全面’战略布局，主动引领经济发展新常态，成功应对重大风险挑战，经济实力、科技实力、国防实力、国际影响力都迈上了新台阶，祖国的发展成就举世瞩目非常了不起。”

“回望党的十八大以来，我们在改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个方面取得的成就更为引人瞩目，我们党、国家、军队面貌焕然一新，当代中国正在发生历史性的深刻变化。但这一切都来之不易。”提及祖国的发展变化，施乃康动情地说道。

千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。面对错综复杂的国际形势和艰巨的国内改革发展稳定任务，过去的一年的主要目标任务顺利完成，从根本上说，是以习近平总书记为总书记的党中央运筹帷幄，形成一系列“治国理政”新理念、新思想、新战略，为当代中国发展进步提供了科学理论指导和行动指南。

施乃康说：“当前全球经济复苏依旧艰难，同时世界许多地方也不太平。而在中国，经济发展进入新常态、改革不断触及硬骨头、周边形势也时常遭遇一些波折。但面对这一切我们都挺过来了，中国这艘大船正在大风大浪中平衡向前航行。”

“‘十三五’规划是习近平主席执政后第一个完整的五年规划，新的实践已经证明并将进一步证明，习近平总书记具有统筹改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的雄才大略，高瞻远瞩、运筹帷幄的领袖风范，心系国家、情系人民的人格魅力。”施乃康感慨地说。

保持经济中高速增长，推动产业迈向中高端水平。实现全面建成小康社会目标，到2020年国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番，“十三五”时期经济年均增长保持在6.5%以上。加快推进产业结构优化升级，实施一批技术水平高、带动能力强的重大工程。到2020年，先进制造业、现代服务业、战略新兴产业比重大幅提升，全员劳动生产率从人均8.7万元提高到12万元以上。届时，我国经济总量超过90

奋勇向前 划好桨

访施氏国际投资集团董事长施乃康

钟铸华



施乃康近影

分珍视和维护好自身社会形象，在推动实现中华民族伟大复兴中国梦的实践中谱写人生事业的华彩篇章。”

乘风破浪 众人划桨开大船

上下同欲者胜，奋斗赢得未来。

团结统一的中华民族让我们情深意长；博大精深的中华文化让我们心心相印，实现中华民族伟大复兴让我们同心同德。历史长河里，总有一些非比寻常的时刻对国家、民族、个人、世界都会产生深远的影响。2012年11月29日上午就是这样一个重要时刻，习近平总书记参观《复兴之路》展览，首次向世界阐述中国梦——“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

中国梦，以其穿越时空的强大感召力和生命力，成为照亮人们砥砺前行的灯塔，成为中国走向世界的“新名片”。

施乃康认为，当下中国已行至全面建成小康社会决定性阶段，我们比任何时候都更加需要精神支撑和梦想引领，去实现民族复兴征程上的历史性跨越。习总书记提出的中国梦，成为引领我们前行的精神旗帜和奋斗的动力之源。

“然而，实现梦想，必定要有自信。自信，是一个国家发展振兴的民气民魂所在。历史经验证明，没有自信的民族没有希望，缺乏自信的事业难以成功。”

施乃康继续谈到，习近平总书记在多



施乃康与老干部顾宗宏合影

作深入推进，同发展中国家友好合作不断拓展，同联合国等国际组织和国际机制的关系全面加强，经济外交、人文交流卓有成效。

“大格局需要大战略，‘一带一路’倡议成为联接中国与周边乃至世界的金桥。中国倡导创立的亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行，开创了发展中国家组建多边金融机构的先河；人民币纳入国际货币基金组织特别提款权货币篮子，中国应邀成为欧洲复兴开发银行股东……这证明了中国在国际经济中与时俱进的影响力和地位。”

同舟共济，百舸争流。来源于中华文明深厚渊源、来源于对实现中国发展目标条件认知，来源于对世界发展大势把握的中国视野、中国精神、中国创新、中国担当、中国理念……精彩纷呈。展望未来，伟大祖国有如航船，中国故事正续写着新的篇章，由党来掌舵的大船，乘风破浪奋勇向前，我们有如船员更要齐心协力划好桨！让祖国这艘巨轮不断劈波斩浪，乘势前行。”

祝贺全国两会取得圆满成功！
标题书法《奋勇向前划好桨》：中国人民革命军事博物馆书画院副院长李洪海



施乃康在曹妃甸湿地游乐园施工现场

万亿元，发展的质量和效益明显提高。

施乃康说，“任何艰难险阻都挡不住中国发展前行的步伐！企业家是创造就业和财富的重要力量，是促进发展和合作的生力军，我们一定要致富思源义利兼顾，加强自我学习、自我教育、自我提升，十

次重要讲话中强调，我们要坚持道路自信、理论自信、制度自信。他指出，道路、理论、制度三位一体，统一于中国特色社会主义的伟大实践，这是中国特色社会主义的最鲜明特征，是实现民族复兴的“中国梦”的强大精神力量。



施乃康与曹妃甸区工委副书记王雪增合影



施乃康与衡阳市基层干部祝和省合影